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На основу члана 18. Закона о кинематографији, а у складу са Уредбом о критеријумима,
мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из
буџета Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединица локалне самоуправе,
Филмски центар Србије је расписао и објавио у дневном листу Вечерње новости дана 24.
фебруара 2021. године Јавни конкурс за финансирање и суфинансирање пројеката у
кинематографији за 2021. годину у категорији: Суфинансирање производње домаћих
експерименталних филмова и видео арта.

Рок за доставу пријава био је 24. март 2021. године.

Комисија Филмског центра Србије, у категорији Суфинансирање производње домаћих
експерименталних филмова и видео арта у саставу: Јелена Ангеловски, председница
Комисије, Иван Икић, Душан Ивановић, Драган Петровић и Иван Бакрач чланови,
донела је дана 07. маја 2021. године

ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ О ИЗБОРУ ПРОЈЕКАТА
ПО КОНКУРСУ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ И СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКАТА У

КИНЕМАТОГРАФИЈИ ЗА 2021. ГОДИНУ
У КАТЕГОРИЈИ СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОИЗВОДЊЕ ДОМАЋИХ

ЕКСПЕРИМЕНТАЛНИХ ФИЛМОВА И ВИДЕО АРТА.

На конкурс је пријављено укупно 19 пројеката.

На првом састанку Конкурсне комисије, одржаном 31. марта 2021. године, за
председницу Комисије изабрана је Јелена Ангеловски и утврђен је метод рада као и
динамика одржавања састанака. Одлучено је да сваки члан Конкурс не комисије до. .
наредног састанка прочита комплетну конкурсну документацију свих пријављених
пројеката.

Чланови Комисије су на другом састанку, одржаном 07. маја 2021, детаљно анализирали
свих деветнаест пријављених пројеката, у складу са критеријумима из члана 18. Закона о
кинематографији и члана 3. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину избора
пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Републике Србије,
након чега су формирали листу од шест пројеката које би предложили за подршку.
Потом су приступили финалном усаглашавању ставова, у односу на шест издвојених
пројеката, узимајући у обзир расположива средства опредељена по овом конкурсу.

Ранг листа пројеката које Конкурсна комисија предлаже за подршку:

1. ОБЕЋАНИ ПРОСТОР
Видео арт
Аутор: Иван Марковић
Продукција: Big Тiше Production - Јелена Раденковић ПР
Предложени износ у РСД: 1.260.000



Вишеканална видео инсталација Обећани простор бави се феноменима везаним за
савремену стамбену архитектуру - све заступљенији инвеститорски стамбени пројекти,
који настају зарад профита, рекламирају се кроз виртуелне приказе како објеката, тако и
животног стила који обећавају. У основи оваквог обрасца су првенствено престиж и. . . .
ексклузивност, као и нека врста изопштавања из заједнице, тако да тема КОЈУпројекат
третира одлази знатно шире од саме архитектуре и урбанизма.
Обећани простор је конципиран као expanded стета, инсталација у којој се синтеза и
сукобљавање видео слика, уместо у времену, дешавају у простору. Развијена идеја, као и
детаљна и убедљива ауторска експликација, убедили су Комисију да једногласно подржи
суфинансирање овог пројекта.

2. СНИМАК ПЕЈЗАЖА БУДУЋНОСТИ
Есејистички експериментални филм
Аутори: Исидора Илић и Бошко Простран (Доплгенгер)
Продукција: Тгапsiшаgе
Предложени износ у РСД: 1.200.000

Есејистичко-експериментални филм Снимак пејзажа будућности је доку-фикциона
прича о изгубљеном сећању југословенског грађевинског радника у земљама трећег
света. Епистоларна филмска форма сачињена је од пронађених и одбачених аматерских
филмских и аудио материјала, комбинована са дигиталним формама навигације и
методама десктоп филма. Бавећи· се питањима империјализма и сећањима на
колонијални пејзаж, филм истовремено преиспитује на који начин лична архива и
одбачена документа учествују у грађењу историјског наратива.
Визуелни материјали које су аутори приложили, као и веома детаљан концепт и. . . ..
сценослед, пружају Јасну слику да се ради о пројекту ЧИЈИЈе квалитет несумњив.
Досадашњи радови аутора, њихов значај и широка интернационална рецепција пружају
Комисији недвосмислено уверење да се ради о пројекту који треба подржати.

3. ВИДАСИЛ (НЕСАЛОМИВА НЕЖНОСТ)
Експериментални филм
Аутор: Игор Станојевић
Продукција: Стампедо - Игор Станојевић ПР
Предложени износ у РСД: 1.298.000

Видасил (Несаломива нежност) бави се проналаском Виде Поповић - изолационим
материјалом Видасилом, својевремено окарактерисаним као најиздржљивијим
материјалом на свету и овенчаним међународном наградом за проналазаштво Еурека у
Бриселу. Окосница филма биће анализа пропасти невероватног и, за ове просторе,
атипичног научног изума. Кроз манипулацију аутентичних архивских материјала и
историјске грађе из поменутог периода, као и поступком њихове реинтерпретације у
грађењу нове целине, Видасил (несаломива нежност) преиспитује мистерију тог случаја,
као и драматичне догађаје у животу Виде Поповић.
Приложене сцене из архивског материјала, аутентична прича и инспиративна ауторска
експликација обећавају да ће ово бити помало необично, али узбудљиво филмско. . ...
путовање кроз времена и просторе КОЈимаЈе некада ходао и наЈИЗДрЖЉИВИЈИматеријал
на свету, наше горе лист - Видасил.

4. ВХС: СЛУЧАЈ ИЗГУБЉЕНОГ СЕЋАЊА
Експериментални филм
Аутор: Ана Жугић
Продукција: Gulu gulu presenta - Филип Мартиновић ПР
Предложени износ у РСД: 1.900.000



у овом експерименталном филму ауторка Ана Жугић бави се, пре свега, упоређивањем
наратива наших сећања и наратива репродуковане успомене. Вођена личним искуством,
долази на идеју прикупљања личних и заборављених успомена последње ВХС
генерације. Представници ове генерације постају непосредни учесници филма тако што
су суочени, по први 'пут, са ВХС снимцима из своје младости, анализирају успомене и
сећања, и уводе нас у свет релативности. Док нам наратив анализе сећања открива
континуирано присуство несвесног, несавршеност ВХС записа и техничке грешке при.. .
дигитализацији асоцирају на раљивост наше меморије, што ауторка користи као стилско
изражајно средство и концептуални оквир.
Комисија посебно цени темељност и аналитичност приложених текстова, али и визуелни
материјал, у којима је јасан сваки сегмент сложености овог експерименталног филма,
који је у извесној мери и студија случаја, што га чини посебним у смислу третмана
поджанра fоиnd footage. Применом геаг пројекције, у истој слици суочавају се
субјективна осећања актера са објективним посматрањем догађаја из прошлости. Уз
асистенцију и испитивање стручних сарадника из области психоанализе, у том простору
рађа се емоција упоређених наратива. Продукција овог пројекта ће, осим самог филма,
подразумевати и мултимедијалну изложбу, односно аудио-визуелну инсталацију
инспирисану сегментима самог филма. Из свих наведених разлога, Комисија је
мишљења да пројекат завређује подршку.

5. АУРОРИН САН
Алтернативни филм / Есејистички експериментални филм
Аутор: Драгана Јовановић
Продукција: Док 33 - Данило Лазовић ПР
Предложени износ у РСД: 980.000

Аурорин сан је филм и вишеканална инсталација која се бави колективним несвесним
током пандемије вируса КОВИД-19. Делећи своје снове виртуелним путем, јунаци
широм света откривају подсвесне наративе које њихову турбулентну садашњост
повезују са архетипским елементима из бајке Успавана лепотица, где изолација и
отуђење услед пандемије директно реферишу на мотив стогодишњег колективног сна из
саме бајке.
Користећи видео позиве као изражајно средство, Аурорин сан продире у најинтимнији
простор својих јунака приказујући нам једну нову и оригиналну перспективу
колективног сна у којем се наша цивилизација неочекивано затекла. Ауторски концепт,
приложени видео материјали, као и претходни рад ауторке су у потпуности уверили
Комисију да се ради о пројекту који има велики интернационални потенцијал, пре свега
за дистрибуцију на фестивалима експерименталног и хибридног филма, али и у
галеријском простору и путем опйпе платформи.

6. ДНЕВНИК ИЗГУБЉЕНОГ ВРЕМЕНА
Експериментални филм
Аутор: Рашко Милатовић
Продукција: Црни слон - Рашко Милатовић ПР
Предложени износ у РСД: 1.362.000

Током једне деценије, забележене различитим видео форматима, експериментално-
документарни филм Дневник изгубљеног времена преиспитује однос двојице
индивидуалаца - аутора филма Рашка Милатовића и мултимедијалног уметника Ненада
Рацковића, у контрапункту непрекидне трансформације Београда. Вишегодишња лутања
градом у потрази за смислом и идентитетом, уродила су необичном симбиозом у којој
аутор анализира суживот контрадикторности у човеку. Како и сам аутор наводи, ова



хаотична бележница или есеј филм без коначног закључка поставља питање након
егзистенцијалних исцрпљености: како поново бити нов?
Комисија је мишљења да идеја покушаја портретисања другог уметника у непрекидном
кретању и промени, у једном велеграду сталне нестабилности, обећава свежину
ауторског третмана и уверава у органску повезаност самог филмског израза и суживота
њених актера.

Образложења Комисије за остале пријављене пројекте (по редоследу пријављиваља
на Конкурс):

ДОПАМИН - ВИРТУЕЛНА АВАНТУРА
Експериментални филм
Аутор: Марко Каћански
Продукција: Студио Дон Кихот - Марко Каћански ПР

Пројекат Допамин своју филмску експерименталност првенствено базира на
истраживањима у области ВР (виртуелне реалности), као новодолазећој форми у области
видео арта, као и класичне филмске нарације. Главни јунак филма Допамин улази у
поремећено психичко стање које га води у авантуру. Као морепловац одисејевског
путовања јунак даље, по правилима воглеровског пута хероја, путује кроз авантуре све
до најдубље пећине.
Нажалост, размаштавање драматуршке структуре саме приче остаје недовршено. С једне
стране филм кокетира са својом експерименталношћу у технолошким предусловима, а са
друге то се спроводи и у драмској форми. У оваквом презентовању пројекта изгубљени
су сама суштина и квалитет који би требало да уврсте овај пројекат међу изабране за
суфинансирање од стране Комисије. Комисија је мишљења да је технологија која се жели
користити одлично полазиште, али да су драмска структура и идеја оно на чему би
требало у овом ~pojeKTY порадити.

ОЖИЉЦИ ГРАДА
Алтернативни филм - видео арт
Аутор: Драган Маринковић
Продукција: Montage

Ожиљци града настали климатизацијом пословних и стамбених објеката у Београду јесу
један од великих проблема са којим се сусрећу фасаде наше престонице. Ово запажање
аутора пројекта заслужује пажњу јавности и једна је од битних тема којом се треба
бавити, нарочито јер је Београд вероватно један од ретких градова где је инвазија клима
уређаја на фасаде зграда у оволикој мери спроведена. Идеја аутора је да скрене пажњу на
накарадност фасада старих зграда, које у свом изгледу никако не трпе модернистичке
инсталације клима уређаја.
Оно што овај пројекат није успело да уврсти у групу пројеката предложених за
суфинансирање јесте то што сама структура и садржај пројекта нису прецизније
разјашњени. У презентацији се не може уочити експерименталност пројекта, нити
његова различитост од класичног документарног филма. Ова тема заслужује пажњу, али
је потребно да аутор додатно разради и развије идеју и поступак у филму.

@24Х ТРАДИЦИЈЕ
Експериментални филм
Аутор: Мирослав Ђурђевић
Продукција: Кlап Production



@24х традиције прати свадбу двоје младих у Београду/Крушевцу, која подразумева
обисчаје из народне традиције - припрему, венчање и прославу. Замишљено је да сви
обичај и буду забележени непосредним и спонтаним путем, тако што би сами гости
свадбе својим телефонима снимали њима занимљиве сегменте догађаја.
Иако је сама идеја приказивања истог догађаја из различитих перспектива формално
занимљива, Комисија није позитивно оценила пројекат, пре свега јер у овом облику
оставља утисак филма са доминантно наменским карактером. Већа доза слободе,
непредвидивости, животности и феноменолошког приступа би свакако могла да помогне
филму да добије свој занимљивији, уметничкији и аутентичнији облик.

ДИМЊАЦИ УЗ ЈАДРАН
Видео арт, вишеканална видео инсталација
Ауторка: Ана Адамовић
Продукција: Cats and Dogs Production - Јасмина Петковић ПР

Видео арт у виду вишеканалне видео инсталације Димњаци уз Јадран признате ауторке
Ане Адамовић за полазиште узима либрето истоимене социјалистичке опере Иве
Тијардовића из 1949. године. Откривање дерегулација које раднике лишавају основних
радних права у фокус јавних расправа постављају нехумане примере неолибералних
пракси последњих година у нашој земљи. Димњаци уз Јадран тако третирају две, можда
најважније глобалне теме: опстанак радника у недостојанственим условима рада и борбу
против фашизма.
Приложен разрађен приступ изведби и акценат на трансформацију са индивидуалних. .
актера опере у колективно тело инсталације, укаЗУЈУ на прецизне одлуке и политичку
визију ауторке, док сам сценарио/сценослед не пружа довољно информација о будућем
делу. Овај уметнички и продукционо амбициозан пројекат ушао је у најужи избор
приликом одлучивања, те Комисија препоручује додатну драматизацију постојећег
либрета, дубљу визуелну експликацију уз приложене референце и поновно подношење
пријаве за финансирање пројекта на неком од наредних расписаних конкурса.

АРЛЕКИН
Алтернативни филм
Аутор: Милан Килибарда
Продукција: Микијева радионица - Милан Килибарда ПР

Арлекин, филм о алтер егу, перцепцији самог себе кроз комбиновање више личности у
једној, покушава да преиспита саму форму и суштину филма као медија, кроз његове
основне елементе: слику, глуму, звук И монтажу. Намера је да се причама о могућим. ... .
искуствима појединачних процеса укупног развоја личности КОЈесе поново УЈеДИЊУЈУ,и
одрицањем од сродних уметничких форми на свом путу ка аутономији, врати на саме
почетке филма, филмске експресије и филмског језика. Комисија је негативно оценила. . .
сценарио и експликацију, КОЈИквалитативно нису на нивоу синопсиса и саме идеје,
Такође, Арлекин је једини пројекат са прошлог конкурса који је поново пријављен, али
нажалост у готово идентичном облику, па Комисија препоручује аутору да мало
амбициозније ради на унапређењу пројекта на свим нивоима.

НОН МЕИ
Експериментални филм
Аутор: Марко Џамбић
Продукција: Продукција Ракорд - Весна Џамбић ПР

Нон Меи је кратки интерактивни филм, у којем гледалац доноси одлуке кроз главног
јунака Дејана, путника у возу, који се нашао пред низом моралних дилема. Сваки избор,



у ПОЈединим фазама филма, истовремено води и Дејана и гледао це ка разЛИЧИТОЈ
судбини.
С обзиром да је био једини интерактивни филм на конкурсу, филм је привукао пажњу
Комисије, која га је уврстила у свој ужи избор. Међутим, снага саме приче није била
довољно убедљива, 'да би пројекат на крају био подржан. Већи део радње је доста
предвидљив, а посебан проблем је неадекватан буџет филма за предвиђено снимање веће
количине материјала, од које би се измонтирало 70 минута филма, распоређених касније
у један кратки интерактивни филм.
С обзиром на захтевност пројекта, Комисија препоручује аутору да радњу филма
прилагоди реалности предвиђеног буџета, као и да размисли о другим драматуршким
опцијама које интерактивна форма нуди, с обзиром да је сама форма и највећи адут и. .
потенцијал пројекта,

РАСЦВЕТАВАЊЕ
Видео арт
Ауторка: Љубинка Стојановић
Продукција: Дарт филм & видео

Видео арт пројекат Расцветавање ауторке Љубинке Стојановић полазиште налази у
fоиnd footage-y, тј. ВХС сним ку из своје ране младости. Анализирајући забележени
догађај, ауторка се враћа и на само место где је идилични призор снимљен - наизглед
обичан кућни базен. Годинама касније, запуштен базен постаје инспирација за визуелни
перформанс у ком ауторка преиспитује успомене и помешане емоције.
У синопсису пројекта ауторка повлачи паралелу између интимног догађаја забележеног
на ВХС траци, са датумом из 1992. године, и грађанског рата који се у том моменту
одвија у релативној близини. Тај мотив се, нажалост, даље не развија у
сценарију/сценоследу, а из ауторске експликације није јасно да ли би мотив био
темељније обрађиван у филму, и Ы<{ који начин.
Комисија је мишљења да би већи фокус на ту линију приче веома допринео комплетној
замисли овог пројекта, те предлаже даљи и темељнији развој сценарија/сценоследа јер. .
сматра да пројекат има потенцијала.

ИНТЕРАКТИВНИ МЈУЗИКЛ У ВИРТУЕЛНОЈ РЕАЛНОСТИ "ИСТОЧНИ ГРЕХ"
Видео арт
Аутор: Станко Гагрчин
Продукција: Хајдук филм

Идеја аутора пројекта је да се за полазиште хибридног дела ослони на драму Љубомира
Мицића из 1920. године Источни грех. Комисија увиђа важност реактивизације дела
значајног ствараоца и оснивача српског авангардног покрета зенитизма, међутим,
предложени пројекат, иако замишљен као комбинација просторне и звучне инсталације,
видео арта, позоришта, играног филма, walking симулатор видео игрице и савремене
музике, неубедљив је у својој разради и не оправдава неопходност наведених приступа.
Осим наведених физичких радњи актера и сценографских скица, подносилац пријаве се
не упушта у драматизацију дела, остављајући читаоце ускраћене за сценаристички
предложак, док су визуелне референце нажалост недовољне за стварање кохерентне
представе будућег остварења.

СЕЪАЊА
Видео арт
Ауторка: Љубица Кнежевић
Продукција: Факултет примењених уметности



Призната уметница Љубица Кнежевић инспирацију за видео арт пројекат Сећања црпи
из порцелана. Комбинацијом аналогне обраде материјала у различитим фазама настајања
и дигиталном обрадом фотографија и фрејмова, она га оживљава, ствара илузију покрета
и нове генеричке форме, и тако позива публику да урони у колективно сећање. Овај. .
видео рад замишљен Је у две порцеланске КОМПОЗИЦИЈена лед панелима великих
димензија и у високој резолуцији.
Комисија налази да је замисао пројекта комплексна и похваљује прецизне и стручне
ауторске текстове, али не успева да у потпуности препозна филмски потенцијал
пројекта, већ искључиво ликовни. Приложени материјали помажу да се разуме велики
потенцијал пројекта у оквирима савремене уметности, али потребан је додатни развој
аудио-визуелног/филмског аспекта, јер су главни мотиви које ауторка обрађује јасни у
теоријском смислу, али тешко је замислити како би те идеје (нпр. урањање у колективно
сећање) биле препознате у филмском раду, односно у овом случају у видео арту.

БАРКИНГ ДОГ
Алтернативни филм
Аутор: Димитри-Пјер Удовички
Продукција: Waveform 1О

У оностраној ноћи трудна девојка тумара градом пратећи удаљен лавеж пса, пролазећи
кроз извесни rite de passage у виду интимне трансформације. Замишљен као
алтернативни филм о интуицији, треш бајка и психолошки road movie, Баркинг дог
редитеља Димитри-Пјера Удовичког и сценаристе Беверли Лојда, приложеним
сценаријем и ауторском разрадом тек се спорадично удаљава од преовлађујућих
филмских смерова. Иако комбинује радиофонско дело, анимирани и играни филм,
поједине надреалне и фантастичне елементе, Комисија је мишљења да пројекат не
пропитује нове кинематографске могућности, да је неопходна темељнија разрада
сценарија, те да не би требало да буде подржан у овој категорији.

ГУСЕНИЦА
Алтернативни филм
Аутор: Милош Живановић
Продукција: Апач - Лазар Радић ПР

Пројекат Гусеница је прича о сновима, самоспознаји и сопству кроз аудиовизуелни
приказ метаморфозе прожете симболима и архетиповима. Истраживајући сопствене
снове аутор је дошао на замисао да се изрази кроз форму филма, инспирисан познатим
уметницима из прошлости који су своје филмове базирали на сновима.
Ипак, за разлику од аутора на које у својој експликацији реферише, овај пројекат није
успео да пробије баријеру унутрашње херметичности и успостави универзално значење
које произилази из самог филмског садржаја. Претходни радови аутора такође нису дали
довољно аргумената Комисији да се ради о пројекту који треба подржати.

ИНТЕРАКТИВНО МУЛТИМЕДИЈАЛНО ДЕЛО У ВИРТУЕЛНОЈ РЕАЛНОСТИ
"ПОМОРАНЏИНА КОРА"
Видео арт
Аутор: Станко Гагрчин
Продукција: Хајдук филм

Интерактивно мултимедијално дело у виртуелној реалности Поморанџина кора базирано
је на истоименој драми Маје Пелевић. Осим веома штурих описа радње и сценографије
за сваку сцену понаособ, аутор пројекта није приложио драмски текст који служи као.. . .
основа мултимедијалног дела, нити Је кроз ауторску експликацију и визуелне материјале




